
1U���

Zitting 2000-2001

11 oktober 2000

BEKNOPT  VERSLAG

MIDDAGVERGADERING

INHOUDSOPGAVE

$FWXHOH�YUDJHQ��5HJO��DUW�����

�
 van de heer Johan Malcorps (Verbreding van Albertkanaal)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

�
 van de heer Dirk De Cock (Overstromingsgevaar door baggerwerken in de Westerschelde)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

�
 van mevrouw Mieke Van Hecke (Stopzetting ‘De Jonge Gouden Uil’)
met antwoord van Bert Anciaux �

�
 van de heer Jan Loones (Toekenning dotatie aan VZW KINT)
met antwoord van minister Vera Dua �

�
 van de heer Bruno Tobback (Toezeggingen in het kader van de stijgende olieprijzen)
met antwoord van minister Vera Dua �

�
 van mevrouw Isabel Vertriest (Gezondheidstoestand van de bossen in Vlaanderen)
met antwoord van minister Vera Dua �

�
 van mevrouw Patricia Ceysens (Problemen met de verkiezingswebsite van Vlaamse
Gemeenschap)
met antwoord van minister Johan Sauwens �



�
 van de heer Joris Van Hauthem (Problemen inzake lokaal mandaat)
met antwoord van minister Johan Sauwens �

�
 van de heer Johan De Roo (Zonevreemde woningen)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

�
 van de heer Jan Penris (Tweede fase verdieping Westerschelde)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

�
 van de heer Filip Dewinter (Schuldenlast stad Antwerpen)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

�
 Inburgeringsprogramma voor vreemdelingen

- Hoofdelijke stemmingen
(Sprekers : mevrouw Riet Van Cleuvenbergen, de heer Filip Dewinter,
mevrouw Ria Van Den Heuvel en de heer André Denys) �

0RWLH�YDQ�RUGH

�
 Voorstel tot aanvulling van de agenda ��

0RWLHV�YDQ�DDQEHYHOLQJ

�
 Actualiteitsdebat over de fiscale bevoegdheden van de gemeenschappen en gewesten

- Hoofdelijke stemmingen
(Spreker : de heer Eric Van Rompuy) ��

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��
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$IZH]LJ�PHW�NHQQLVJHYLQJ ��

$IZH]LJ�]RQGHU�NHQQLVJHYLQJ ��



Vlaams Parlement – Beknopt Verslag – Nr. 7 – 11 oktober 2000-3-

0,''$*9(5*$'(5,1*� 9$1� :2(16'$*
���2.72%(5�����

9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU�
YRRU]LWWHU

− 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

9HUEUHGLQJ�YDQ�$OEHUWNDQDDO

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Malcorps tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de schrapping van de reservatiezone voor het
duwvaartkanaal Oelegem-Zandvliet en de
verbreding van het Albertkanaal.

'H� KHHU� -RKDQ� 0DOFRUSV� �� Midden augustus
schrapte minister Van Mechelen het tracé voor het
Duwvaartkanaal uit het betreffende gewestplan. De
groene beweging is daar natuurlijk blij mee, want zij
is altijd tegen dat infrastructuurproject in een
ecologisch waardevol gebied geweest. In ruil voor
het Waalse akkoord met de schrapping van het
beloofde kanaal, moet nu wel werk gemaakt worden
van de modernisering van het Albertkanaal.

Wanneer zal die worden uitgevoerd ? Zal de
overheid de verbreding alleen betalen of samen met
privé-financiers ? In dat laatste geval dreigt de lange
baan, want rond Antwerpen zijn er erg veel
mobiliteitsprioriteiten.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� ��Minister Van Mechelen
nam inderdaad de door u vernoemde beslissing, na
overleg met zijn Waalse collega Daerden. In ruil
voor de vrijstelling van die oude afspraak, krijgt het
Albertkanaal nu wel een upgrading tot 9000 ton. De
werken zullen tien jaar duren en tien miljard frank
kosten. Er werd reeds 3,5 miljard frank vastgelegd
voor de aanpassing van de vijf bruggen, evenals 227
miljoen frank voor onteigeningen.

'H� KHHU� -RKDQ� 0DOFRUSV� �� Wij hopen op een
groene invulling van het vrijgekomen
reservatiegebied. Maar de vraag naar de financiering
blijft onbeantwoord.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� Daarover is nog geen
beslissing genomen. Wat wel zeker is dat die keuze
niet tot afstel mag leiden. Als men kiest voor

financiering langs de weg van privaat-publieke
samenwerking en vervolgens blijkt dat die
onvoldoende oplevert, moet de verbreding uit
algemene middelen gefinancierd worden. Het
project wordt dus zeker uitgevoerd.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2YHUVWURPLQJVJHYDDU� GRRU� EDJJHUZHUNHQ� LQ
:HVWHUVFKHOGH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Cock tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
een studie betreffende mogelijk overstromings-
gevaar door de baggerwerken in de Westerschelde.

'H� KHHU� 'LUN� 'H� &RFN� �� De Schelde is een
getijdenrivier. Onder meer de BBL en Knack sturen
alarmerende berichten de wereld in over de
desastreuze gevolgen van de blijvende uitbaggering
en verdieping van de Westerschelde voor Antwerpen
en de andere stroomopwaartse gebieden. Is de
minister op de hoogte van de studie die dat
overstromingsgevaar voorspelt ? Hoe beoordeelt hij
die studie ? Hoe zit het met de gevolgen van de
verdieping voor de Europese vogel- en
habitatrichtlijn ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���De administratie is op de
hoogte van de studie. Zij werkt in een ambtelijke
werkgroep samen met haar Nederlandse collega's
aan een langetermijnvisie. Die moet tegen het einde
van het jaar klaar zijn. Drie waarden worden daarbij
gelijk behandeld : veiligheid, toegankelijkheid en
natuurlijkheid.

'H� KHHU� 'LUN� 'H� &RFN� �� Het verheugt mij dat
veiligheid een van de drie is.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6WRS]HWWLQJ�GH�-RQJH�*RXGHQ�8LO

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Van Hecke tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de beslissing tot stopzetting van het project De
Jonge Gouden Uil.

0HYURXZ� 0LHNH� 9DQ� +HFNH� �� Het Comité van
Ministers van de Nederlandse Taalunie zou beslist
hebben om de Jonge-Gouden-Uilprijs niet langer toe
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te kennen, terwijl de volwassen uitvoering blijft
bestaan. De reden daarvoor is het geringe succes van
het initiatief in Nederland. In Vlaanderen is deze
prijs, samen met de media-aandacht die hij
genereert, nochtans goed voor de leesbevordering,
waarvoor de minister exclusief bevoegd is gebleven.
Hoe wil hij de leesbevordering in het middelbaar
onderwijs voortaan versterken ?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� Het vernoemde project
werd door het Comité van Ministers opvallend
gunstig onthaald en beoordeeld. Men erkende
algemeen het belang van die leeftijd als een
scharniermoment voor de leesbevordering. Helaas
echter slaat de prijs niet aan in Nederland. Daarom
wordt het project niet voortgezet. Men wil iets
gelijkaardigs in de plaats dat meer Vlaams-
Nederlands is en daarvoor wil men evenveel
middelen uittrekken. Alleen zal dat nieuwe initiatief
niet meer aan de Gouden Uil gelieerd zijn.

De Taalunie bevindt zich in een cruciale fase van
haar ontwikkeling. Ik ben van plan in het najaar aan
pendeldiplomatie te gaan doen, met het oog op een
nieuw project. Het orgaan is immers te
bureaucratisch geworden en wordt bovendien te veel
door wantrouwen gedomineerd.

0HYURXZ�0LHNH�9DQ�+HFNH��� Ik neem aan dat we
daarover in de commissie van gedachten zullen
kunnen wisselen. Ik blijf het echter jammer vinden
dat de in Vlaanderen succesvolle naam De Jonge
Gouden Uil verdwijnt.

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[� ��Dat is in elk geval zo in
2001, maar als er geen nieuw Vlaams- Nederlands
leesbevorderingsproject van de grond komt, denk ik
eraan om in 2002 de prijs eenzijdig weer tot leven te
wekken. Voorts kondig ik nu al aan dat ik de
commissie weldra een ontwerp van
leesbevorderingsplan ter bespreking zal voorleggen

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7RHNHQQLQJ�YDQ�HHQ�GRWDWLH�DDQ�GH�9=:�.,17

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Loones tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over de toekenning
van een dotatie aan de VZW KINT.

'H�KHHU� -DQ�/RRQHV� �� Ik heb me geërgerd aan de
beslissing van de Vlaamse regering om de subsidie
aan het Koninklijk Instituut voor Natuurlijke
rijkdom en propere Technologie (KINT) op te

trekken tot 7,2 miljoen frank voor een periode van
tien jaar. Het kan niet de bedoeling zijn dat de
Vlaamse regering subsidies toekent aan onze
prinsen. Het is niet aangewezen om met federale
onderaannemers te werken. Hoe past de minister
deze subsidie in een vernieuwd Vlaams
milieubeleid ?

0LQLVWHU�9HUD�'XD���Vorige week vrijdag heeft de
Vlaamse regering een dotatie van 7,2 miljoen frank
goedgekeurd voor KINT. Het gaat om een erfenis uit
de vorige regeerperiode, waar een protocol werd
afgesloten tussen de drie ministers van Leefmilieu
en waarbij werd bepaald hoeveel elk gewest dient bij
te dragen. Brussel geeft 2,95 frank, het Waals
Gewest 5,5 miljoen frank.

KINT houdt zich onder meer bezig met milieu-
educatie, afval en schone technologie. De
doelstellingen zijn dus niet tegengesteld aan mijn
beleidsnota. Intussen hebben we er wel voor kunnen
zorgen dat de directeur-generaal van de
administratie Leefmilieu werd opgenomen in de raad
van bestuur van KINT, zodat we sturend kunnen
optreden. Bovendien zullen we de dotatie voor
volgend jaar koppelen aan het afsluiten van een
beheersovereenkomst met KINT. Op deze manier
hopen we zo nodig voor bijsturingen te kunnen
zorgen. Als dat niet kan zullen we de zaak moeten
herbekijken.

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���Hoewel het blijkbaar slechts
gaat om een dotatie voor één jaar en hoewel KINT
onder de curatele komt te staan van de minister,
blijft deze subsidie een uitschuiver. Dergelijke
specifieke taken mogen niet worden uitbesteed,
zeker niet aan een federaal orgaan.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7RH]HJJLQJHQ� LQ� KHW� NDGHU� YDQ� GH� VWLMJHQGH
ROLHSULM]HQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Tobback tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over de toezeggingen
van de minister aan de glastuinbouwsector in het
kader van de stijgende olieprijzen.

'H� KHHU�%UXQR�7REEDFN� ��Enkele weken geleden
heeft de minister bepaalde toezeggingen gedaan aan
de glastuinbouwsector in het kader van
compensaties voor de stijging van de
stookolieprijzen. Deze sector is roemrucht voor
frauderen met olie. Welke toezeggingen werden
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precies gedaan ? Hoever staat het met de uitwerking
van de maatregelen ? Welke voorwaarden zijn eraan
verbonden ?

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Heel wat sectoren waren
vragende partij naar aanleiding van de gestegen
olieprijzen. Ik heb een heel duidelijke lijn getrokken.
Alleen sectoren die bijzonder afhankelijk zijn van de
olieprijzen komen voor steun in aanmerking : het
gaat om de zeevisserij en de glastuinbouw, sectoren
die voor ongeveer veertig percent van hun variabele
kosten afhankelijk zijn van brandstof.

Ik heb zeer weinig beloftes gedaan. Europa laat
immers weinig speelruimte. Het Vlaams Gewest
geeft een gewestwaarborg ten belope van 50 percent
voor overbruggingskredieten voor bedrijven
waarvan de liquiditeitsproblemen enkel een gevolg
zijn van de hogere brandstofprijzen. Deze kredieten
kunnen alleen gebruikt worden voor de aankoop van
brandstof. Daarnaast hebben we een aanvraag voor
rentesubsidie van 5 percent ingediend. Enkel
wanneer er een machtiging komt van Europa zal
deze maatregel worden toegestaan. Het dossier zal
deze week ter goedkeuring naar de Europese
Commissie worden gestuurd. Belangrijker zijn de
engagementen op langere termijn : bedrijven die een
beroep doen op overbruggingskredieten zullen een
energiedoorlichting krijgen om te onderzoeken hoe
hun afhankelijkheid van stookolie kan worden
gereduceerd. Via een hervorming van het
Landbouwinvesteringsfonds kunnen we extra steun
geven aan de omschakeling van stookolie naar
aardgas.

Zelfs als er gretig gebruik wordt gemaakt van deze
maatregelen, zullen de financiële inspanningen van
het Vlaamse gewest binnen de perken van de
begroting blijven.

'H� KHHU�%UXQR�7REEDFN� �� Ik hoop dat we bij de
begrotingsbesprekingen duidelijkheid zullen krijgen
over de precieze omvang van het bedrag.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

*H]RQGKHLGVWRHVWDQG� YDQ� GH� ERVVHQ� LQ
9ODDQGHUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Vertriest tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over de
gezondheidstoestand van de bossen in Vlaanderen.

0HYURXZ�,VDEHO�9HUWULHVW� ��Enkele dagen geleden

is er een rapport gepubliceerd over de
gezondheidstoestand van de bossen in Europa. De
resultaten waren niet denderend. Vooral in het
Middellandse-Zeegebied zijn er problemen. Hoe zit
het met de gezondheidstoestand van de bossen in
Vlaanderen ? Is de toestand verbeterd of
verslechterd ? Wat zijn daarvan de oorzaken ?

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Elke jaar wordt door de
Europese Commissie en ECPForest een verslag
opgesteld over de gezondheidstoestand van bossen
in alle Europese landen, op basis van een zeer goed
monitoringsysteem. De gezondheidstoestand van de
Vlaamse bossen is vrij stabiel gebleven. Ongeveer
22 percent van ons bosbestand vertoonde in 1999
verzwakkingsverschijnselen. Dat is ongeveer
evenveel als het jaar voordien. Er is wel een verschil
naargelang de boomsoort. Vooral populieren hebben
het moeilijk : ongeveer 49 percent vertoont
verzwakkingsverschijnselen. De eik lijkt zich te
herpakken. Naaldhout situeert zich rond het
gemiddelde. De beuk doet het zeer goed.

Geen enkel onderzoek geeft volledig uitsluitsel over
de oorzaken. Een complex van factoren speelt een
rol : de weersomstandigheden, de bodem, ziektes,
luchtverontreiniging, bemesting enzovoort.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3UREOHPHQ� PHW� YHUNLH]LQJVZHEVLWH� YDQ� 9ODDPVH
*HPHHQVFKDS

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Ceysens tot de heer Sauwens, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Sport, over de problemen met
de verkiezingswebsite van de Vlaamse
Gemeenschap.

0HYURXZ� 3DWULFLD� &H\VHQV� �� Vlotte en moderne
communicatie is belangrijk voor deze regering. Wij
kijken dan ook met belangstelling uit naar de
realisatie van e-government. De Vlaamse regering
had aangekondigd dat men op de verkiezingswebsite
on line de resultaten van de
gemeenteraadsverkiezingen zou kunnen volgen.
Men kreeg echter geen toegang tot deze website.
Wat is er gebeurd ?

0LQLVWHU� -RKDQ�6DXZHQV� ��De website is gecrasht
door het onverwacht groot aantal bezoekers. We
hadden rekening gehouden met ongeveer 3000
vragen per uur, zoals bij de verkiezingen in 1999.
Nu waren er pieken van 300.000 vragen per uur en
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een gemiddelde van 120.000 bezoekers per uur. Om
deze reden was het systeem pas maandag opnieuw
operationeel. Morgen is er hierover een
evaluatievergadering. We zullen zorgen dat het nooit
meer gebeurt.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3UREOHPHQ�LQ]DNH�ORNDDO�PDQGDDW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Hauthem tot de heer Sauwens, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Sport, over eventuele
problemen tussen werkgevers en verkozen
werknemers die hun lokaal mandaat opnemen.

'H� KHHU� -RULV� 9DQ� +DXWKHP� �� Voor de
verkiezingen lanceerde de minister een oproep aan
de burgers om zich kandidaat te stellen bij de
gemeente- en provincieraadsverkiezingen. De
kandidaten konden ook steun zoeken bij een cel
indien ze tegenstand ondervonden of zelfs
geïntimideerd werden door hun werkgever. Is deze
cel nog beschikbaar voor kandidaten die, na de
gemeenteraadsverkiezingen, nog door hun
werkgever geïntimideerd worden ?

Professor Lamine, docent aan de KU Leuven en
kandidaat voor het Vlaams Blok in Rotselaar, is
namelijk slachtoffer van dergelijke intimidatie. Zijn
ontslag is al geëist en hij werd door zijn werkgever,
de rector, aan de schandpaal genageld bij de opening
van het academiejaar . Bestaat de cel nog en kan
professor Lamine op de steun ervan rekenen ?

0LQLVWHU�-RKDQ�6DXZHQV���De kandidaat-raadsleden
en de verkozenen van de gemeente- en
provincieraden genieten wettelijke bescherming. Zij
kunnen niet ontslagen worden. Dergelijke geschillen
moeten echter voor de arbeidsrechtbank beslecht
worden. Ik zal mij hierin niet mengen. De wet van
1976 biedt voldoende bescherming.
Indien er sprake zou zijn van systematische
intimidatie, kunnen we het meldpunt opnieuw
installeren. De openlijke discussies na dit initiatief
hebben toch een aantal kandidaten opgeleverd, die
zich anders allicht niet hadden gemeld. Het is goed
voor de democratie dat er zo veel mogelijk
kandidaten zijn.

In totaal hebben wij ongeveer 250 meldingen
gekregen van mensen die zich geen kandidaat
gesteld hebben wegens de druk van hun werkgever.
Ik zal zo nodig nieuwe initiatieven nemen, maar ik

doe geen uitspraak over een individueel geval.

'H�KHHU�-RULV�9DQ�+DXWKHP� �� Ik hoop dat wij de
komende weken in de bevoegde commissie kunnen
praten over de activiteiten van het meldpunt en de
resultaten ervan.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

=RQHYUHHPGH�ZRQLQJHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Roo tot de heer Van Mechelen, Vlaams
minister van Economie, Ruimtelijke Ordening en
Media, over de zonevreemde woningen

'H�KHHU�-RKDQ�'H�5RR� ��Op het platteland bestaat
grote ongerustheid in verband met de zonevreemde
woningen. In de pers staat dat men na 18 juni 2004
niet meer mag ver- of herbouwen. Iedereen weet dat
het nooit de bedoeling was van het decreet op de
ruimtelijke ordening om het wonen op het platteland
onmogelijk te maken, maar integendeel definitief het
wonen daar te vrijwaren via de gemeentelijke
structuurplannen. Nu blijkt dat de administratie
Ruimtelijke Ordening de verbouwingen volgens
artikel 166 slechts schoorvoetend toelaat. Men
beroept zich op de ruimtelijke draagkracht om, zelfs
kleine verbouwingen, essentieel voor leefbaar
wonen, te weigeren. Wat als dergelijke woningen
afbranden of door overmacht vernield worden ?
Minister Van Mechelen heeft geprobeerd de paniek
te bedaren. Wat houden de maatregelen, die hij
aankondigde, precies in ? Zal wonen op het
platteland mogelijk blijven, eventueel via het
systeem van de woonkorrels ? Zal men planbaten
moeten betalen ? Hopelijk kan de minister de
ongerustheid van de plattelandsbewoners
wegnemen.

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Het zou niet
onverstandig zijn dat een aantal mensen, na 8
oktober, eens nagaan of alle signalen die zij voor de
verkiezingen de wereld rondstuurden, wel correct
zijn.

In het decreet van 18 mei 1999, dat de heer De Roo
ook goedgekeurd heeft, staat dat het probleem van
de zonevreemde woningen opgelost moet worden op
planologische wijze. De eigenaars van vergunde
zonevreemde woningen, of zonevreemde woningen
die dateren van voor 1962, moeten rechtszekerheid
krijgen door planologische herbestemming. Dit moet
een einde maken aan een cascade van
afwijkingsmaatregelen, die alleen maar nefaste
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gevolgen hebben.

De gemeenten krijgen vijf jaar de tijd om via het
gemeentelijk structuurplan de problematiek van de
zonevreemde woningen op te lossen. In afwachting
is er een afwijkingsmogelijkheid : via artikel 166
zijn her- of verbouwingen mogelijk. Men kan slechts
een beroep doen op dit artikel indien het kadert in de
uiteindelijke planologische oplossing.

De Vlaamse regering heeft beslist dat alle
zonevreemde woningen, gebouwd met een
bouwvergunning of voor 1962, in aanmerking
kunnen komen voor het krijgen van een
planologische oplossing door een aanpassing van de
zonering. Men kan deze woningen dus opnemen in
een gebied waar bewoning toegelaten is.

In bepaalde andere gebieden kunnen de
zonevreemde woningen niet anders ingekleurd
worden maar wel definitieve rechtszekerheid
verwerven via bijzondere
bestemmingsvoorschriften.

In kwetsbare gebieden kan, binnen een zeer strikt
afwegingskader, overwogen worden om her- of
verbouwing of enkel instandhoudingswerken toe te
laten. In bepaalde gebieden is het definitief
instandhouden van bewoning niet aangewezen. Hier
moet een uitdoofscenario uitgewerkt worden.
Hiervoor is een werkgroep opgericht.

Artikel 166 is 10 dagen na de publicatie in het
Belgisch Staatsblad , op 18 juni 1999, van kracht
geworden en geldt gedurende vijf jaar, in principe
dus tot 17 juni 2004. Omdat de gemeenten van 1 mei
2000 tot 1 mei 2005 tijd hebben om een
structuurplan op te stellen is de geldigheid van dit
artikel tot deze datum verlengd. Het zou verkeerd
zijn om nu, vlak na de verkiezingen, deze periode
nogmaals te verlengen. Wij zullen na het werkjaar
2002-2003 de woonbehoeften in Vlaanderen en de
toestand van de herbestemming van de zonevreemde
woningen evalueren. Dan pas kunnen we eventueel
bijkomende maatregelen nemen om maximale
rechtszekerheid te garanderen.

Bij de planbatenregeling moeten we ervan uitgaan
dat men de prijs voor een bouwgrond of een woning
slechts één maal moet betalen. Enkel indien
bijvoorbeeld door de bestemmingswijziging van een
volledig gehucht een landbouwgrond omgevormd
wordt tot bouwgrond, zijn planbaten verschuldigd.
We zullen onderzoeken op welk moment de
planbaten geïnd zullen worden. Sociale drama’s

willen we vermijden.

Dit is een zeer consistente regeling met duidelijke
instrumenten. We zullen bij een aantal dossiers
toetsen of de principes toegepast worden. Zo willen
we binnen de vijf jaar de grootst mogelijke
rechtszekerheid garanderen. �$SSODXV�ELM�GH�9/'�HQ
GH�63�

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7ZHHGH�IDVH�YHUGLHSLQJ�:HVWHUVFKHOGH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Penris tot de heer Dewael, minister-president
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van
Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de verklaring van
de minister-president betreffende de tweede fase van
de verdieping van de Westerschelde.

'H� KHHU� -DQ� 3HQULV� �� Niet toevallig net voor de
gemeenteraadsverkiezingen heeft minister-president
Dewael de Antwerpse havenschepen baron
Delwaide in een brief laten weten dat hij voor de
tweede fase van de verdieping van de Westerschelde
zou ijveren. Op zich heb ik daar geen problemen
mee, alleen wens ik te vernemen hoe de minister-
president dat denkt te doen.

Hij zou ten eerste de juridische weg kunnen volgen
door middel van arbitrage, waarvoor echter de
toestemming van de Nederlanders vereist is, of via
een internationale gerechtelijke instelling. Naast de
juridische weg zou minister-president Dewael
nieuwe onderhandelingen kunnen starten. Hij
beschikte overigens over vier wapens, maar één
daarvan heeft hij al verloren door in te stemmen met
het Nederlandse TGV-tracé. Nederland is nog
vragende partij om zijn wegennet op het onze aan te
sluiten via de Westerscheldetunnel. Daarnaast wenst
Nederland zijn spoorwegnet op het Belgische aan te
sluiten via lijn 11. Ten slotte kan de minister-
president nog gebruik maken van de Nederlandse
vraag om het Loodsenverdrag te herzien.

Welke weg verkiest hij ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN�'HZDHO� ��De Vlaamse
regering verkiest altijd de weg van de redelijkheid.
Op basis van het verdrag van 17 januari 1995 werd
de eerste verdieping van de Westerschelde
uitgevoerd. Dat verdrag bepaalt eveneens dat
eventuele volgende verdiepingsfases moeten passen
in een langetermijnvisie waarin veiligheids- en
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ecologische bekommernissen meespelen. Aan het
einde van dit jaar moet een studie klaar zijn, pas dan
kan de ambtelijke en politieke bekrachtiging volgen.
Het is dus heel voorbarig om nu al naar onze wapens
te grijpen.

Ik heb de Nederlandse minister-president samen met
premier Verhofstadt laten weten dat de tweede
verdieping voor ons prioritair is. Het IJzeren-
Rijndossier heeft ons al geleerd dat gezamenlijk
optreden met de federale regering loont.

Ten slotte wijs ik erop dat we nog niet alle wapens
uit handen hebben gegeven : we hebben ons nog niet
akkoord verklaard met het volledige TGV-traject.
We zullen alle mogelijke argumenten ontwikkelen
om de Scheldeverdieping veilig te stellen.

'H� KHHU� -DQ� 3HQULV� �� Minister-president Dewael
wordt op het einde van zijn antwoord radicaler. Het
stemt mij ook tevreden de Vlaamse regering nog niet
alle wapens uit handen heeft gegeven. Ik moet wel
zeggen dat we van het succes van de gezamenlijke
aanpak in het IJzeren-Rijndossier op het terrein maar
weinig merken.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6FKXOGHQODVW�YDQ�$QWZHUSHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Dewinter tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de verklaring van
de minister-president betreffende de schuldenlast
van de stad Antwerpen.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� Minister-president
Dewael is er niet voor te vinden de schulden van de
stad Antwerpen kwijt te schelden. Verder dan een
schuldherschikking of extra middelen uit het
Gemeentefonds wil hij niet gaan. Zijn argumenten
zijn de volgende : een schuldkwijtschelding zou
kiezers uit andere gemeenten er wel eens kunnen toe
aanzetten voor het Vlaams Blok te stemmen. Met
andere woorden : de Antwerpenaars hebben fout
gestemd en moeten daar nu voor boeten. Ik vind dat
een perverse en ondemocratische redenering, een
minister-president onwaardig. Ik hoop dat de
minister-president zich zal verontschuldigen en dat
hij alsnog zal overwegen de schuld - een gevolg van
75 jaar socialistisch bewind - kwijt te schelden.
Indien dat niet gebeurt, zal Antwerpen er nooit in
slagen zijn problemen op te lossen. Wat in het

verleden in Charleroi, Luik of Gent kon, moet ook in
Antwerpen kunnen. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� De heer
Dewinter is dus voorstander van de kwijtschelding
van een historische schuld. Dat zegt veel over zijn
appreciatie van het gevoerde beleid. De Vlaamse en
de federale overheden hebben al heel wat gedaan
voor de grootsteden. Zo werden in 1989 de
zogenaamde oninvorderbare schulden
kwijtgescholden aan Brussel, Gent, Luik en
Antwerpen. Daarnaast werden maatregelen genomen
in verband met de pensioenlasten en, door de vorige
regering, via het SIF. Antwerpen moet nu zo snel
mogelijk door een slagkrachtige coalitie bestuurd
worden. Samen met die coalitie zullen wij dan
nagaan wat er mogelijk is. Vergeet niet dat de
Vlaamse regering al beslist heeft 1 miljard frank
extra uit te trekken voor het Gemeentefonds. Na de
privatisering van de GIMV gaat nog eens 1 miljard
frank naar een Stadsvernieuwingsfonds. Het zou
bijzonder onbillijk zijn zomaar de schuld van één
stad kwijt te schelden.

'H�KHHU�)LOLS�'HZLQWHU���Onze appreciatie van het
beleid is duidelijk, die van de kiezer eveneens. De
maatregelen die u opsomt zijn niet meer dan
druppels op een hete plaat en hebben het budget
alleen maar versnipperd. We moeten het budget in
de eerste plaats verhogen. Als u met een
slagkrachtige coalitie een kopie van de vorige
bedoelt, is de kans op succes heel klein. U en uw
partij zijn mee verantwoordelijk : u steunt de
socialistische partij en biedt haar opnieuw het
burgemeesterschap aan. Antwerpen heeft geen nood
aan nog meer van hetzelfde. Antwerpen heeft er alle
belang bij dat de wil van het volk en de
verkiezingsuitslag gerespecteerd worden. �$SSODXV
ELM�KHW�9%�

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

,QEXUJHULQJVSURJUDPPD�YRRU�YUHHPGHOLQJHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H�YRRU]LWWHU� ��Er zijn drie moties ingediend over
inburgeringsprogramma's voor vreemdelingen in
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Antwerpen, Gent en over de Brussel. Ik stel voor om
ze samen te behandelen. �,QVWHPPLQJ�

0HYURXZ� 5LHW� 9DQ� &OHXYHQEHUJHQ� �� We voelen
ons niet overtuigd door de met redenen omklede
motie van het Vlaams Blok en ook niet door die
ingediend door de meerderheid, omdat we van
mening zijn dat die alleen maar het gevoerde beleid
bevestigt. Wij stellen vast dat de organisatie van het
onthaal van vreemdelingen tekortschiet en aan
duidelijkheid mist. We vragen een gedifferentieerd
onthaal voor de nieuwkomers met verschillende
momenten om in te stappen en vastgelegd in een
contract op maat. Voorts vragen we dat er voldoende
cursussen voor Nederlands in tweede taal opgezet
wordt. Zolang er wachtlijsten blijven bestaan voor
het Nederlands als tweede taal, volstaat het aanbod
niet. Momenteel moeten mensen die Nederlands
willen leren vaak een half jaar wachten, omdat ze
alleen in september en januari met een cursus
kunnen beginnen.

Ook vragen we dat er voor de erkende
taalopleidingen een systeem met certificaten opgezet
worden. Dat is trouwens een van de Europese
aanbevelingen. We pleiten er ook voor om
nieuwkomers als doelgroep voor de VDAB op te
nemen. De VDAB krijgt immers subsidies om de
inburgering ook op de arbeidsmarkt te realiseren.
Zodra het onthaalaanbod volledig is uitgebouwd,
dient er een samenwerkingsovereenkomst gesloten
te worden met de federale regering om de
verwerving van de nationaliteit in het
inburgeringstraject op te nemen. Ten slotte vragen
we dat de middelen in de begroting voor het
onthaalbeleid bij de huidige begroting zouden
worden gevoegd. �$SSODXV�ELM�GH�&93�

'H�KHHU�)LOLS�'HZLQWHU� ��We zijn geen principiële
tegenstanders van de mogelijkheid die aan
vreemdelingen geboden wordt om een
inburgeringstraject te volgen. We stellen echter vast
dat het huidige beleid een maat voor niets is. Het
budget is te klein om de volledige groep te bereiken.

We stellen vast dat er van de Vlaamse
belastingbetaler ernstige inspanningen gevraagd
wordt, terwijl de vreemdelingen geen enkele
inspanning moeten leveren, ook niet op financieel
vlak. We menen dat een dergelijk inburgeringstraject
zinvol is als het niet vrijblijvend is. Dat is
momenteel het geval, maar dat kan niet de bedoeling
zijn. We vinden dat de inburgering gekoppeld moet
worden aan een burgerschapsproef en een
loyauteitsverklaring. Als de burgerschapsproef met

succes is afgelegd, kan men de nationaliteit
verwerven maar pas nadat men een
loyauteitsverklaring heeft afgelegd. Het
inburgeringsbeleid is slechts zinvol als nieuwe
immigratievormen worden afgeremd en als de
vreemdelingen voor een dwingende keuze geplaatst
worden : ofwel zich aanpassen ofwel terugkeren
naar het land van herkomst. Dat impliceert dat er op
dat vlak inspanningen moeten gebeuren. Ik verwijs
naar het voorbeeld van Nederland waar er een
reïmmigratiewet is goedgekeurd. Voor diegenen die
zich niet willen aanpassen, wordt met
terugkeerprojecten een begeleide terugkeer naar het
land van herkomst verzorgd. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

0HYURXZ�5LD�9DQ�'HQ�+HXYHO� ��We hebben het
inburgeringsbeleid van de regering uitgebreid
besproken in de bevoegde commissie. Belangrijk is
de vaststelling dat er voor het eerst geld uitgetrokken
wordt om een onthaalbeleid te voeren. Dat is een
goede zaak. We vinden het belangrijk om het beleid
eerst uit te voeren en na één jaar te evalueren. In de
bevoegde commissie hebben we concrete afspraken
gemaakt om het inburgeringsbeleid in een decreet
vorm te geven. We beklemtonen dat het
noodzakelijk is om voldoende financiële middelen
vrij te maken om het tweesporenbeleid – integratie
en emancipatie - verder uit te voeren.

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V� ��We zijn het eens met het
pleidooi in de motie van de andere
meerderheidspartijen dat het inburgeringsbeleid na
een jaar zal geëvalueerd worden. Intussen moet de
Vlaamse regering echten samen met de federale
regering nagaan hoe ze de inburgering kan
verplichten.

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Dewinter en Strackx en mevrouw Dillen tot
besluit van de op 6 juli 2000 door de heer Dewinter
in commissie gehouden interpellatie tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Financiën, Begroting,
Buitenlands Beleid en Europese Aangelegenheden,
over de inburgeringsprogramma's voor
vreemdelingen in Antwerpen, Gent en Brussel.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van mevrouw Van
Cleuvenbergen en mevrouw Becq tot besluit van de
op 6 juli 2000 door de heer Dewinter in commissie
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gehouden interpellatie tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de
inburgeringsprogramma's voor vreemdelingen in
Antwerpen, Gent en Brussel.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heer Helsen,
mevrouw Van Den Heuvel, de heer Mahassine,
mevrouw Janssens-Vanoppen en de heer Denys tot
besluit van de op 6 juli 2000 door de heer Dewinter
in commissie gehouden interpellatie tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Financiën, Begroting,
Buitenlands Beleid en Europese Aangelegenheden,
over de inburgeringsprogramma's voor
vreemdelingen in Antwerpen, Gent en Brussel.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

027,(�9$1�25'(

9RRUVWHO�WRW�DDQYXOOLQJ�YDQ�GH�DJHQGD

'H� YRRU]LWWHU� �� Bij motie van orde werd de
behandeling gevraagd van twee moties van
aanbeveling. Volgens het Reglement kunnen deze
moties pas in de volgende vergadering worden
behandeld, tenzij alle leden zich bereid verklaren
deze moties vandaag te behandelen. �,QVWHPPLQJ�

027,(6�9$1�$$1%(9(/,1*

$FWXDOLWHLWVGHEDW� RYHU� GH� ILVFDOH� EHYRHJGKHGHQ
YDQ�GH�JHPHHQVFKDSSHQ�HQ�GH�JHZHVWHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heer Van Rompuy tot besluit van het op 10 oktober
2000 in plenaire vergadering gehouden
actualiteitsdebat over de fiscale bevoegdheden van
de gemeenschappen en gewesten.

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\� ��Naar aanleiding van
het actualiteitsdebat van gisteren hebben we een

motie van aanbeveling ingediend. Daarin geven we
aan wat meer fiscale autonomie volgens ons moet
inhouden.

We menen dat de motie van de meerderheidsfracties
erg vrijblijvend is. Daarin wordt namelijk verwezen
naar het Vlaams regeerakkoord waarin alleen enkele
algemene principes werden geformuleerd. Wij
stellen expliciet dat de financiering van het
onderwijs niet langer mag gebeuren via de BTW-
dotatie. Reële fiscale autonomie moet mogelijk zijn.

Dat impliceert reële autonomie inzake tarieven en
aftrekmogelijkheden voor de Vlaamse
bevoegdheden evenals inzake kortingen op de
vennootschapsbelastingen. Dat is weliswaar niet
opgenomen in het regeerakkoord, maar staat wel op
de agenda.

Ik ben ontgoocheld over het feit dat de
regeringspartijen niet meer kleur bekennen.
Zogezegd willen ze hun strategie niet bekend
maken. In interviews aan de Gazet van Antwerpen
en aan het Belang van Limburg heeft de minister-
president echter voor de verkiezingen wel heel
precieze uitspraken gedaan. Nu wil de meerderheid
geen concrete verbintenis meer aangaan en dat
maakt ons wantrouwig. Daarom hebben we deze
motie ingediend.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heren Denys, Bossuyt, Sannen en Van Grembergen
tot besluit van het op 10 oktober 2000 in plenaire
vergadering gehouden actualiteitsdebat over de
fiscale bevoegdheden van de gemeenschappen en
gewesten.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ���� HQ� ZDW� GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
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gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 17 oktober
2000 om 14.30 uur voor het wekelijkse vragenuur.
(,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*
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Gryze, Karel De Gucht, Herman De Loor, Anny De
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Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De
Meyer, Johan Demol, André Denys, Herman De
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De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke
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Eddy Schuermans, Jos Stassen, Felix Strackx,
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Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc
van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Walter
Vandenbossche, Luc Van den Brande, Chris
Vandenbroeke, Marleen Van den Eynde, Ria Van
Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck,
Jan Van Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van
Goethem, Paul Van Grembergen, Joris Van
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$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Patrick Hostekint : gezondheidsredenen;

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*
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